



清华大学第十五次校友工作会议 在乌鲁木齐举行

选举产生校友总会第七届理事会，对在百年校庆
各项工作中做出突出贡献的各地校友会进行了表彰

2012年7月14日，清华大学第十五次校友工作会议在新疆乌鲁木齐举行。清华校友总会和海内外50多个清华校友会组织的负责人、清华大学领导和有关部门负责人150多人出席会议，在新疆工作的部分校友列席了会议。

上午10时，会议在乌鲁木齐鸿福大饭店隆重开幕。清华大学党委书记、清华校友总会副会长胡和平，党委常务副书记、清华校友总会副会长陈旭，党委副书记史宗恺，校友总会副会长、学校老领导贺美英，学校老领导方惠坚以及国家发改委能源研究所高级顾问、中国能源协会副会长周凤起研究员，国家环保局原副局长、中国可持续发展研究会名誉理事长张坤民教授，新疆财经大学中亚经贸研究院院长张文中教授以及“新疆区域发展论坛”对话嘉宾等出席会议。新疆维吾尔自治区副主席靳诺到会并讲话。陈旭主持会议。

会议承办单位新疆清华校友会会长、中共新疆维吾尔自治区党委原副书记张思学致欢迎辞。

新疆维吾尔自治区副主席靳诺讲话。她说，受自治区党委书记张春贤和自治区主席努尔·白克力的委托，对清华大学第十五次校友工作会议表示热烈的祝贺，对清华大学在教育援疆、科技援疆、干部援疆和人才援疆方面作出的贡献表示衷心的感谢。她希望进一步加强与清华大学的交流和合作，推动新疆经济社会发展。

校友总会副会长贺美英宣读清华校友总会表彰决定，决定说，2011年是清华大学百年华诞。为感谢各地校友会在百年校庆各项活动中所做的组织协调工作和突出贡献，清华校友总会决定对作出突出贡献的地方校友会进行表彰。共有51个校友会分别获得“百年校庆紫荆奖”、“百年校庆活动组织奖”、“百年校庆公益贡献奖”和“百年校庆特色工作奖”。学校新老领导胡和平、方惠坚、贺美英、陈旭、史宗恺以及靳诺副主席、张思学会长、任彦申学长向获奖校友会颁奖。颁奖后，安徽校友会邢刚、广州校友会贺臻代表获奖校友会进行了交流发言。

清华校友总会副会长陈旭作清华校友总会第七届理事会理事建议名单的说明。她说，按照《清华校友总会章程》，理事会五年一届，换届年的清华大学校友工作会议同时作为清华校友总会代表大会，行使选举新一届理事会理事职能。第六届理事会于2007年产生，今年届满。陈旭对新一届理事会名单草案作了说明。第七届理事会由89名理事组成，比上一届有所增加，主要增加了年轻校友代表、各地区各行业校友代表和学校新增单位校友代表，上一届理事会的77名理事中有18位不再担任本届理事会理事。与会代

表鼓掌通过了第七届理事会理事名单。

校友总会秘书长郭樑以《凝聚校友，协同创新》为题作校友工作报告。他说，百年校庆是清华校友文化的生动展现，也是对清华校友工作的全面检阅。百年校庆期间，共有5万多名海内外校友返校，有近3000名校友出席在人民大会堂举行的庆祝清华大学建校100周年大会，有超过万名校友观看了“水木清华”百年校庆文艺晚会。校友总会、各地校友会精心组织协调，海内外校友团结一致，众志成城，百年校庆各项活动欢快热烈，有条不紊，平安祥和，赢得了广泛的社会赞誉。2011年，校友联络率超过80%，年度捐款率达到45%，校友励学金总额超过8000万元，取得很大成绩，对学校作出了重要贡献。郭樑还对未来几年的校友工作做了部署。

校党委副书记史宗恺通报了近年来学校学生工作和毕业生就业引导工作取得的重大进展，博得与会者的热烈掌声。

清华大学党委书记胡和平发表讲话。他说，一定要牢固树立“校友是学校最宝贵财富”的理念，校友工作是学校的一项重要工作，一定要做好。校友总会是学校联络校友的中枢，与海内外校友会相协同形成联络校友的网络。清华校友工作有三大特色：一是历史长，校友总会的前身是1913年在美国成立的清华学校留美同学会，明年就是100周年，而且一开始就立意很高，把民族的振兴放在前面；二是凝聚力强，联络校友多，覆盖面广；三是影响大，发挥作用大，在学校招生、毕业引导方面卓有成效。胡和平简要回顾了母校百年校庆的盛况和近年来学校在人才培养、科学研究等诸方面取得的重大成就。他说，要把世界一流、中国特色、清华风格统一到办学中，要深化教育教学改革，把学校各项优势转化到人才培养上。最后，胡和平对校友工作提出三点希望：第一是弘扬清华精神，这是校友工作的灵魂，是凝聚校友的根本点。弘扬清华精神的核心是为民族服务、为国家作贡献。第二是服务于校友的进步，凝聚更多的校友，互相帮助，使广大校友得到自由全面的发展，实现人生价值。第三是关心支持母校，促进母校发展。

下午两项活动“新疆区域发展论坛”和“校友工作研讨会”同时进行。

邀请主讲嘉宾和对话嘉宾、组织地方经济论坛，为地方经济发展出谋划策是清华大学校友工作会议的传统项目。本次“新疆区域发展论坛”，三位主讲嘉宾分别做客论坛的三个专题：张文中教授讲演题目是《统一货币金融政策下的区域金融问题》；周凤起研究员（1959电机）讲演题目是《未来十年中国能源发展转型》；张坤民教授（1962工物）讲演题目是《环境与经济的可持续发展》。新疆校友企业家和内地的企业家以《走近新疆》为题进行了精彩的对话。

“校友工作讨论会”分三组，围绕“组织建设”、“校友活动”和“校友发展”三个专题进行讨论。与会校友交流了各自校友会服务校友、服务母校，开展校友活动的经验和体会，对校友工作进一步发展建言献策。大家畅所欲言，讨论在非常热烈的气氛中结束。

当晚，新疆校友会举办欢迎晚宴，精彩的民族歌舞为会议成功助兴。（孙哲）